

**«Трагедия не
должна
повториться»**

*Автор: библиотекарь Богородицкого отдела
МБУК ПР «МЦБ» Кутыгина О.В.*

**3 сентября 2020 года –
16 лет со дня страшной трагедии в
Беслане. Это событие стало символом
террора против детей в новейшей
истории.**

Террор (лат. terror — страх, ужас) — устрашение мирного населения, выражающееся в физическом насилии, вплоть до уничтожения.

Терроризм — политика, основанная на систематическом применении террора. Синонимами слова «террор» являются слова «насилие», «запугивание», «устрашение».

1 сентября

Торжественная линейка в школе №1 г.Беслан



Всего на линейке, по данным комитета образования администрации Беслана, присутствовали **895** учеников и **59** учителей и технических сотрудников школы. Количество родителей, пришедших проводить детей в школу, неизвестно.

9.00ч. Вооруженные боевики ворвались на территорию бесланской школы № 1, где проходила торжественная линейка, посвященная началу учебного года. Открыв беспорядочную стрельбу в воздух, боевики приказали всем присутствующим зайти в здание школы, однако большинство – в основном старшеклассники и взрослые – смогли просто разбежаться. Тех, кто не смог это сделать – учеников младших классов и их родителей и часть учителей – бандиты загнали в спортзал.



ЭКСКЛЮЗИВ НТВ



1 сентября школа
стала адом.
Заложниками
оказались дети и
взрослые - 1116
человек . Стояла
изнурительная жара.
Весь день в душном
спортзале дети сидели
голодными, просили
пить. Принять еду и
питье для детей
боевики согласились
лишь вечером. И тут
же отказались.





Три дня маленький город Беслан, о котором сегодня знает весь мир, напоминал большую пороховую бочку. Три дня все жители города дни и ночи проводили на улице. Три дня стояли в оцеплении вокруг 1-й школы военнослужащие внутренних войск и 58-й армии Северо–Кавказского военного округа.

В обед 3 сентября в стенах спортзала прогремело 2 взрыва, после чего начался штурм здания. Бойцы военных подразделений, добровольцы среди жителей Беслана проявили потрясающее мужество и отвагу, спасая из огня детей, они проявили бесстрашие перед лицом противника, стрелявшего в их спины.



Беслан... Для всего мира он ознаменовал черную полосу. Плач и ожидание стояли над землей три дня. А затем ожидание сменилось скорбью...а плач остался.



Для всей России этот день стал днем общенациональной скорби, а дата 3 сентября объявлена Указом президента России Днем солидарности в борьбе с терроризмом.

Кладбище «Город ангелов» в Беслане появилось через год после трагедии. На кладбище нет ворот. На входной арке выбито: «Город ангелов».



Надгробий столько, что красные мраморные плиты почти заходят за горизонт. У каждой могилы — бутылки с минеральной водой, которой так не хватало детям, ставшим заложниками террористов.



У входа на кладбище
– памятник «Древо
скорби».
Семиметровая
бронзовая
композиция, четыре
плачущих женщины
и пятьдесят
устремленных в небо
ангелов,
символизирует
скорбь, всемирную
солидарность с
Бесланом и вечную
память о жертвах
теракта.



Запомни, живущий, и помни всегда – Беслан – это общая наша беда. Для разных людей и народов, и стран Террор и насилие – это Беслан. Отчаянье рубит сердца пополам – Боль, стоны и муки – всё это Беслан. Все слёзы отцов и отчаянье мам Вложились в короткое слово – "Беслан". И годы пройдут, там воздвигнется храм, И жизнь возвратится обратно в Беслан. Пусть время притупит болезненность ран – Мы их не забудем, ты слышишь, Беслан?

Долго еще мы будем скорбить о погибших. Скорбят все. Все, кто может назвать себя «ЧЕЛОВЕК». Вечная память детям Беслана, гибель которых стала еще одной страницей в траурной книге последнего тысячелетия!

